

报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间:8:30-17:30
微博报料:@潇湘晨报
提供新闻线索奖金30-1000元
扫描二 维 码 下 载 晨 视 频 App



近日,第九届世界摄影大会在湖南举行。在前往湘西途中,摄影师们邂逅罕见双彩虹气象景观。图/文旅湖南微信公众号

“虹”运连连

近日,湖南多地接连出现绝美彩虹气象景观。不过,市民切莫因此大意,省气象台8月25日16时发布高温橙色预警,预计26日白天,湘北、湘东部分地区有37℃以上高温,其中长沙、岳阳等局地将达39℃以上。



8月25日,长沙的彩虹引市民纷纷拍照,开启一场“斗图大赛”。图/长沙发布微信公众号

A03

完善高校 科创机制

沈晓明在2025年全省高校党委书记、校长政治能力提升专题培训班上强调,更好推动湖南高等教育高质量发展
A02

晨视频 记录平凡 看见温暖

长沙多景区 推出七夕主题活动

A03

服务“湘超” 多地增开球迷专列

A06

新能源汽车 将“包馆”成都车展

A08

更加精准打击 电信网络诈骗下游犯罪

据新华社电 最高人民法院、最高人民检察院25日共同发布关于办理掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益刑事案件适用法律若干问题的解释,共12条,自2025年8月26日起施行。

“掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪,既是实践中案件数量最大的洗钱类犯罪,也是与电信网络诈骗、网络赌博等犯罪密切关联的下游犯罪。”最高法院刑四庭庭长罗国良介绍,掩饰、隐瞒犯罪所得罪的法律适用面临许多新情况、新问题,犯罪方法不断翻新,手段更加隐蔽,且呈现团伙化、链条化、产业化等特征;上游犯罪类型结构比例发生重大变化,由以盗窃罪为主转变为以诈骗罪尤其是电信网络诈骗犯罪为主。

此次发布的司法解释,主要从4个方面着手,进一步明确裁判规则,统一法律适用。

严格认定“明知”——根据法律规定,掩饰、隐瞒犯罪所得罪的构成以“明知是犯罪所得”为前提。明确入罪标准——解释规定,应当从上下游关系、主观恶性、行为手段、涉案金额、犯罪后果等方面综合判断行为社会危害性,更加精准打击犯罪。优化加重处罚标准——解释对“情节严重”的认定作了进一步优化,根据上游犯罪类型,区分非法采矿罪等定罪量刑标准相对较高的犯罪和其他犯罪,分别设置了五百万元和五十万元的数额标准,规定同时满足数额标准和具备一定情节的,可以适用加重处罚幅度量刑。增加从宽处罚情形——解释在从轻处罚条款中,增加一项“积极配合司法机关追查上游犯罪起较大作用的”。

到2027年基本覆盖工业领域主要排放行业 事关全国碳市场建设,中办、国办重磅文件对外公布

综合央视、新华社电 8月25日,中共中央办公厅、国务院办公厅《关于推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设的意见》(以下简称《意见》)对外公布。

《意见》明确,碳市场是利用市场机制积极应对气候变化、加快经济社会发展全面绿色转型的重要政策工具。目前,我国已建立重点排放单位履行减排责任的全国碳排放权交易市场和激励社会自主减排的全国温室气体自愿减排交易市场。

《意见》提出,到2027年,全国碳排放权交易市场基本覆盖工业领域主要排放行业,全国温室气体自愿减排交易市场实现重点领域全覆盖。到2030年,基本建成以配额总量控制为基础、免费和有偿分配相结合的全国碳排放权交易市场,建成诚信透明、方法统一、参与广泛、与国际接轨的全国温室气体自愿减排交易市场,形成减排效果明显、规则体系健全、价格水平合理的碳定价机制。

《意见》要求加快建设全国碳排放权交易市场。扩大全国碳排放权交易市场覆盖范围。建立预期明确、公开透明的碳排放配额管理制度,保持政策稳定性和连续性。综合考虑经济社会发展、行业特点、低碳转型成本等,明确市场中长期碳排放配额控制目标。根据国家温室气体排放控制目标及碳排放双控要求,处理好与能源安全、产业链供应链安全、民生保障的关系,科学设定配额总量,逐步由强度控制转向总量控制。加强对碳排放权交易试点市场的指导和监督管理。统筹好全国碳排放权交易市场和有关地方试点开展的碳市场。

《意见》提出积极发展全国温室气体自愿减排交易市场。加快自愿减排交易

市场建设。建立科学完备的方法学体系,针对可持续发展效益显著、社会期待高、社会和生态效益兼具的重点领域加快方法学开发,有效服务社会自主减排和生态产品价值实现。强化自愿减排项目开发、审定、实施及减排量核查等全链条管理。积极推动核证自愿减排量应用。倡导推动党政机关、企业、社会团体等在绿色供应链管理、开展大型活动、履行社会责任、绿色低碳生活等方面,积极使用核证自愿减排量抵消碳排放,各级党政机关和国有企业要发挥表率作用。

《意见》强调着力提升碳市场活力。要丰富交易产品,扩展交易主体,加强市场交易监管,完善管理体制和支撑体系,加强碳排放核算与报告管理,严格规范碳排放核查,加强碳排放数据质量全过程监管,加强技术服务机构监管,完善信息披露制度。

13类追责方式“重拳出击” 湖南五部门亮剑教育乱收费

本报综合 为持续强化教育收费治理体系和治理能力建设,近日,湖南省教育厅等五部门联合印发《湖南省教育乱收费责任追究暂行办法》(以下简称《办法》),常态化开展教育乱收费治理,严肃查处教育乱收费行为,切实保障受教育者及其监护人以及学校的合法权益,推动办好人民满意的教育。

《办法》明确,责任追究覆盖各级行政机关、学校(含幼儿园、高等学校、中等职业学校)及其负责人(或举办者及实际控制人)、直接责任人,凡违反教育收费管理规定,构成违纪违法的将追究党纪政务责任,涉嫌犯罪的移送司法机关处理。

为确保追责实效,《办法》明确了13类责任追究方式,可根据违规违纪违法情节严重程度单独运用,也可合并使用。

《办法》明确,出现6类情形之一的,将从重或加重处理,不仅追究教育行政部门分管领导责任,还将按干部管理权限严肃追究学校主要负责人。

《办法》强调,宣传、发改、教育、财政、市场监管等部门将按职责分工处理违规主体(具体分工依据湘教发〔2021〕38号文件)。对违规责任人,将在年度考核、职务晋升、职称评审、岗位聘用等方面严格限制;对违规学校,上级教育主管部门将追究直接责任和监管责任,给予通报批评、取消评优资格、撤销荣誉称号等处罚。



丰收
8月24日,在衡阳市祁东县归阳镇,煜东种养合作社的员工在装卸稻谷(无人机照片)。处暑时节,各地农民抢抓农时劳作,田间地头一派忙碌景象。图/新华社

长沙路边
有会自动平移的护栏
8月24日,有网友发现视频称,长沙芙蓉北路与福元路交叉的丁字路口设置了潮汐车道:路中间有一段特别的护栏,可以自动平移以增减车道。这段特别的护栏长约50米,设置在芙蓉北路(双向9车道)中央。25日,路口处的工作人员介绍,该潮汐车道相关设备当天刚安装好,尚未运行。此路口早晚车流有差异,正式运行时会采用人工调控的方式增减车道以方便交通。“根据流量调控,哪边流量多,就多增一个车道,少的就减少一个。”

最厚10cm
甘肃遭遇罕见大冰雹
8月24日,不少网友发现视频称甘肃省甘南藏族自治州夏河县遭遇罕见大冰雹袭击。25日上午,夏河县人民政府工作人员介绍,已安排人员第一时间进行清淤工作,目前没有人员伤亡,具体受灾情况仍在进一步统计中。网友发布的视频显示,当地遭遇罕见强冰雹天气,冰雹落地后迅速堆积,最厚处可达10cm。

来自北京的游客黄先生称,整个过程持续了约40分钟。事发时多名游客正在寺庙内游览,寺庙周边房屋成为临时躲避场所。

在秀车技?
男子倒退开车被处罚
近日,衡阳交警接到网友举报称,一辆小车在衡州大道上倒着开车,存在极大的交通安全隐患,希望交警部门能够查处。

接到举报后,衡阳交警迅速锁定了车辆及驾驶人,并要求驾驶人到大队接受处理。

经询,驾驶人称自己车子发生故障,前进挡挂不进去,但能挂倒挡,为节省拖车费,便在路上倒车“前进”。

交警对其行为进行了批评教育,并依法对其进行了处罚。

本版编辑:李哲 本版版式:陈鸣
本版校读:吴和健